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        Ata da Décima Nona Sessão Ordinária, realizada dia 20 de maio 

de 2013, na Sede da Câmara Municipal de Marabá, localizada na Av. Hiléia, s/n, 

Agrópolis do Incra, Bairro Amapá, Cep nº 68 502 – 100. 

      Presidenta: Vereadora JÚLIA MARIA FEREIRA ROSA VELOSO. 

      Secretários: Vereadora IRISMAR NASCIMENTO ARAÚJO MELO e 

Vereador ALECIO STRINGARI. 

       Aos vinte dias do mês de maio ano de dois mil e treze, no 

Plenário da Câmara Municipal de Marabá, no horário regimental, teve início a Décima 

Nona Sessão Ordinária, no Primeiro Período da Primeira Sessão Legislativa, da Décima 

Sétima Legislatura da Câmara Municipal de Marabá. 

                                      Presentes na Sessão os Vereadores: RONALDO CHAVES, MIGUEL 

GOMES, GERSON VARELA, GUIDO MUTRAN, ADELMO AZEVEDO, GILSON SILVA, PEDRO 

CORREA, JOSÉ SIDINEI, ANTÔNIO ARAÚJO, JOÃO HIRAN, BETO MIRANDA, PEDRO SOUZA, 

ORLANDO ELIAS, UBIRAJARA SOMPRÉ e ELOI RIBEIRO e Vereadoras VANDA AMÉRICO, 

ANTÔNIA CARVALHO e IRMÃ NAZARÉ. 

        Leitura Bíblica: Constou do Livro de Salmos, Cap. 2, Vers. 1 e 

2.        

       Ata: Foi apreciada e aprovada por unanimidade e sem 

observação a Ata da Sessão Ordinária anterior.        

       Expedientes: Constou de ofícios nºs 587, 588 e 590/2013 – 

SEMED, 45 e 962/2013 – SMS, s/nº - Rios de Encontro da Comunidade do Bairro Cabelo 

Seco, 0271/2013 – SEVOP, s/nº Associação Comunitária da Rodovia Transamazônica - 

ASCORT e 020/2013 – ASSMOK – 07.     

      Grande Expediente: Com a palavra a Vereadora VANDA 

AMÉRICO, disse que a Cidade está em crise, não há empregos, algumas empresas 

estão fechando, isto gera desconforto e as pessoas estão preocupadas com seus 

destinos. Informou que produtos para a merenda escolas estão vindos de Belém 

citando o pão francês, frisando que isto é absurdo, temos de priorizar o comércio local, 

pois temos distribuidoras no Município. Mais adiante sugeriu que sejam chamados o 

Secretário de Educação e o Prefeito para que a questão das licitações seja colocada. 

Vamos cumprir a Lei 866, mas os empresários locais precisam de parcerias, e nosso 

povo precisa de empregos, bem como temos de dar respostas à sociedade, concluiu. 
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Vereadora IRISMAR MELO, disse que foi procurada em seu gabinete por pessoas da 

Escola JOÃO ANASTÁCIO DE QUEIROZ, para colocarem denúncia sobre a Diretora, cuja 

vem cometendo impropérios, assédio moral e usa posição político partidária para 

intimar as pessoas, sem postura profissional e proferindo que é esposa de um suplente 

de Vereador e ninguém consegue tirá-la daquela casa de ensino. Diante do exposto a 

oradora sugeriu que a Comissão de Educação e demais Vereadores façam visita na 

escola citada para verificar “in loco” a situação e o comportamento da Diretora 

mencionada. Os Vereadores GERSON VARELA e JOÃO HIRAN, usaram na sequência a 

tribuna apenas para apresentar e fazer comentários sobre seus requerimentos 

constantes na pauta do dia. Vereador SIDINEI, em aparte pediu que após a Sessão fosse 

realizada uma reunião secreta no Gabinete da Presidência, para discutir assuntos 

relacionados a educação e saúde. Vereador PEDRO CORREA, sugeriu que seja 

convocada a vir nesta Casa a Comissão de Licitação da Prefeitura, para discutir a 

questão de produtos que estariam vindos de Belém para a Merenda Escolar de Marabá. 

Parabenizou a Comissão de Saúde, por ter trazido o Secretário de Saúde Dr. NAGIB 

MUTRAN, para que colocasse os problemas da saúde e o que está sendo feito para 

melhorá-la, mas lamentou a ausência de alguns Vereadores que fizeram críticas a 

gestão da saúde, pedindo que estejam presentes em questões importantes desta Casa. 

Vereador GUIDO MUTRAN, disse que cada Vereador tem de fazer o seu papel 

participando das reuniões. Retomando a palavra o orador citou alguns pontos positivos 

colocados pelo Dr. NAGIB MUTRAN, como: o retorno das cirurgias eletivas, que serão 

retomadas até o final de junho e os anestesistas 24 horas que já estão sendo 

contratados. Vereador GILSON SILVA, disse que a Diretora da Escola JOÃO 

ANASTÁCIO, citada pela Vereadora IRISMAR, precisa ter respeito com as pessoas que a 

cercam independente de ser ou não esposa de um suplente de Vereador. Em relação a 

Moção de Congratulação apresentada pelo orador em reconhecimento a Senadora 

KÁTIA ABREU, a Vereadora TOINHA, disse que se recusa a assiná-la por tudo de ruim 

que a mesma tem feito pela região, bem como, ainda não há unidade em torno do 

Projeto da Hidrovia,  falta o Governo elaborar o Projeto e repassar para o Município. 

Vereador RONALDO CHAVES, sugeriu que aos Projetos relacionados a Convênios com 

Entidades, sejam dados pareceres conjuntos pelas necessidades atuais das mesmas. 

Informou que durante reunião da Comissão de Direitos Humanos e Deputados 
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Estaduais, foram colocados dois pontos cruciais: o desmembramento do CIAM para 

construção de nova ala e a necessidade de uma perita feminina no IML, para 

atendimento com respeito a mulheres vitimadas. Concluiu dizendo que está de olho em 

licitações da Prefeitura frisando que não podemos priorizar os comércio de outras 

localidades e em relação a LDO, disse que faltou vir da PMM o balanço do ano passado 

o que inviabiliza o encaminhamento do Projeto para a Comissão de Finanças e 

Orçamento. Vereadora JÚLIA ROSA, disse que torna-se necessária a realização de 

Pregão presencial para contemplar empresários locais, sugerindo uma Audiência com o 

Prefeito e Secretário de Indústria e Comércio no sentido de elaborar um Agenda mínima 

de incentivos políticos para atrair novos empresários para Marabá e região. Vereador 

ALECIO STRINGARI, disse que temos de melhorar as condições de emprego no 

Município, informando que junto com Vereadores,  Prefeito de Itupiranga e de Marabá 

JOÃO SALAME, foi formada parceria para a colocação de 75 Kms de asfalto que atingirá 

o trecho da Vila 3 Poderes até a Vila Cruzeiro do Sul e conta ainda com parceira da 

BURITIRAMA, explicou. Mais adiante disse que fica triste com a denúncia colocada pela 

Vereadora IRISMAR MELO, pois a Escola JOÃO ANASTÁCIO, andava bem, agora a 

situação desandou, mas certamente a SEMED, vai procurar melhorar a situação. 

Sugeriu que seja elaborada nesta Casa uma Agenda de Sessões Itinerantes em 

localidades da zona rural e circunvizinhas para o segundo semestre, concluiu. Vereador 

MIGUELITO, disse que este é momento do Governo Municipal tomar atitude sobre a 

situação da Escola JOÃO ANASTÁCIO, pois não se concebe que atos ditatoriais sejam 

cometidos, perseguições não podem existir, precisamos chamar o Prefeito para que 

haja de forma coerente, asseverou. Em relação a reunião da Comissão de Saúde com o 

Secretário Dr. NAGIB MUTRAN, disse que foi proveitosa, pois as principais questões 

foram todas respondidas, bem como, a SMS está no rumo certo mas vamos continuar 

cobrando, concluiu. Vereador PEDRO SOUZA, colocou algumas informações como: a 

autorização pelo Prefeito para a realização de pregões eletrônicos; realização de 

reunião para providências sobre a gestão da Escola JOÃO ANASTÁCIO DE QUEIROZ e 

o transporte escolar que irá atender todos os antigos e novos alunos da Escola de PAs 

na Zona Rural, explicou.        

      Ordem do Dia: Foram apresentadas e encaminhadas conforme os 

trâmites regimentais as seguintes matérias: 
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Requerimentos da Vereadora JÚLIA MARIA FERREIRA ROSA 

VELOSO. 

Nº 44/2013 - SOLICITA REFORMA GERAL DA ESCOLA JOSINEIDE TAVARES, NO 

BAIRRO LIBERDADE, COMPLEXO CIDADE NOVA. Nº 47/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE REDE DE ESGOTO, 

PAVIMENTAÇÃO E OU ASFALTAMENTO NA AVENIDA BRASIL, EM TODA SUA EXTENSÃO, NO BAIRRO LIBERDADE - 

COMPLEXO CIDADE NOVA. 

Requerimentos da Vereadora IRISMAR NACIMENTO ARAÚJO MELO. 

Nº 47/2013 - SOLICITA A IMPLANTAÇÃO DE CASA LOTÉRICA NA FOLHA 23 - NOVA 

MARABÁ. Nº 48/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL E ENSINO MÉDIO 

NO BAIRRO INFRAERO. Nº 49/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CENTRO MULTIUSO 

(PROFISSIONALIZANTE) A SER INSTALADO NO BAIRRO BELA VISTA.  

Requerimentos do Vereador ALECIO STRINGARI. 

Nº 60/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE UM CAMPO DE FUTEBOL NA VILA ZÉ DO 

ÔNIBUS, REGIÃO DO RIO PRETO, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 135/2013 - SOLICITA TERRAPLANAGEM E ASFALTO 

NA AVENIDA SÃO PAULO, BAIRRO BELO HORIZONTE. Nº 136/2013 - SOLICITA TERRAPLANAGEM E ASFALTO NA 

RUA 06, CONJUNTO ITACAIÚNAS. 

Requerimentos do Vereador ADELMO AZEVEDO DE LIMA. 

Nº 44/2013 - SOLICITA LIMPEZA E RECAPAGEM DA RUA BOA VISTA - SÃO FÉLIX. Nº 

45/2013 - SOLICITA LIMPEZA, DRENAGEM, ESGOTO E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA SÃO FÉLIX - SÃO 

FÉLIX. Nº 46/2013 - SOLICITA LIMPEZA, DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA MARECHAL DEODORO 

- SÃO FÉLIX.  

Requerimentos do Vereador GUIDO MUTRAN JÚNIOR. 

Nº 43/2013 - SOLICITA LIMPEZA, TERRAPLANAGEM E SANEAMENTO, COM 

URGÊNCIA, DA RUA VS 02, TRECHO ENTRE AS QUADRAS 16, LT 04, QUADRA 18, LT. 24 À QUADRA 09, LT. 08, 

QUADRA 05 LT. 12 - FOLHA 07. Nº 44/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E A SECRETARIA MUNICIPAL DE PROMOÇÃO E AÇÃO SOCIAL, A REALIZAÇÃO DE 

CICLO DE PALESTRAS SOBRE VIOLÊNCIA E DROGAS NAS ESCOLAS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO. Nº 45/2013 

- SOLICIA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA NO BAIRRO DA FOLHA 15, ENTRE AS 

QUADRAS 03 LOTE 36-B, E QUADRA 02 LOTE 34 (ÁREA DE EXTENSÃO DO CANTEIRO PÚBLICO) - NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador PEDRO RIBEIRO DE SOUZA. 

Nº 43/2013 - SOLICITA ASFALTO COM SANEAMENTO BÁSICO NA RUA ISAAC 

ARAÚJO, DA AVENIDA ITACAIÚNAS ATÉ A ENTRADA DA UEPA. Nº 44/2013 - SOLICITA NOVA SINALIZAÇÃO NA RUA 

FREI RAIMUNDO LEMBEZART, NO TRECHO DE ENTRADA DA 4ª UNIDADE REGIONAL DE EDUCAÇÃO, PARA QUE 

PASSE A PERMITIR ESTACIONAMENTO ENTRE AS 18 HORAS DA NOITE E 07 HORAS DA MANHÃ. Nº 45/2013 - 

SOLICITA A DESAPROPRIAÇÃO DO GINÁSIO INACABADO DA OBRA KOLPING DO BRASIL, BAIRRO BELO 

HORIZONTE, PARA CONSTRUÇÃO DE CENTRO ESPORTIVO PARA CRIANÇAS E ADOLESCENTES EM PARCERIA 

COM A SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES.   

Requerimentos do Vereador JOÃO VANDERLAN SOUZA 

ALBUQUERQUE. 
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Nº 52/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL O SERVIÇO DE ATERRO E 

TERRAPLANAGEM COM PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA PARA A RUA NOSSA SENHORA DE NAZARÉ, LOCALIZADA 

NO BAIRRO BELA VISTA. Nº 72/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL, JUNTO A URBELUZ ENERGIA, A 

IMPLANTAÇÃO DO SERVIÇO DE COLOCAÇÃO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICO NA VILA BANDINHA, REGIÃO DA VILA 

UNIÃO, MUNICÍPIO DE MARABÁ. Nº 73/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL QUE IMPLANTE UMA FEIRA 

MUNICIPAL NO NÚCLEO SÃO FÉLIX, QUE A MESMA SEJA IMPLANTADO NO BAIRRO NOVO PROGRESSO, QUE 

SEGUNDO O REPRESENTANTE DO BAIRRO JÁ SE ENCONTRA MAIS DE 180 PESSOAS CADASTRADAS NA 

ASSOCIAÇÃO DOS FEIRANTES E TRABALHANDO IRREGULARMENTE NO MEIO DAS RUAS NOS FINS DE SEMANA 

(REITERA REQ. DO VER. ALECIO STRINGARI).  

Requerimentos da Vereadora ANTÔNIA CARVALHO DE ARAÚJO 

ALBUQUERQUE. 

Nº 38/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL SERVIÇO DE CONSERVAÇÃO 

VIÁRIA (TAPA-BURACO) PARA A FOLHA 12, ENTRE AS QUADRAS 12 E 13. Nº 39/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL AMPLIAÇÃO DO CENTRO DE SAÚDE MARIANA MORAES NO KM - 07, COM A CONSTRUÇÃO DE UM 

LABORATÓRIO, NO BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 40/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL DRENAGEM, 

TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA "M", COM INÍCIO NA PA 150 E TÉRMINO NAS 

PROXIMIDADES DA FERROVIA KM-07 - NOVA MARABÁ.   

Requerimentos do Vereador GERSON AUGUSTO DOS SANTOS 

VARELA. 

Nº 40/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA QUADRA 

DE ESPORTES NA CHECHE RUTH ROCHA, BAIRRO SANTA ROSA. Nº 41/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO 

MUNICIPAL MANILHAMENTO NA AVENIDA SILVINO SANTIS, BAIRRO SANTA ROSA. Nº 42/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO MUNICIPAL A IMPLANTAÇÃO DO SISTEMA DE ATENDIMENTO 24H NO POSTO DE SAÚDE 

DEMÓSTENES AZEVEDO, BAIRRO FRANCISCO COELHO.  

Requerimentos do Vereador ORLANDO DA SILVA ELIAS. 

Nº 38/2013 - SOLICITA IMPLANTAÇÃO DE UMA LINHA DE TRANSPORTE URBANO NOS 

BAIRROS ARAGUAIA E NOSSA SENNHORA APARECIDA, COM SAÍDE EM FRENTE À AABB. Nº 39/2013 - SOLICITA 

AO EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SAÚDE, O RETORNO DO CONVENIO HGUMBA - 

MARABÁ. Nº 40/2013 - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE SAÚDE UM CONVÊNIO 

JUNTO AO HOSPITAL CLIMEC - MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador RONALDO BATISTA CHAVES. 

Nº 43/2013 - SOLICITA A ABERTURA E EMPIÇARRAMENTO DA AVENIDA GAVIÕES, NO 

TRECHO ENTRE A RUA TIRADENTES E A DOM PEDRO I - BAIRRO INDEPENDÊNCIA. Nº 44/2013 - SOLICITA 

DRENAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA LOCALIZADA NA FOLHA 29, ENTRE AS QUADRAS 10 E 11, 

FUNDO COM A VP-08 E AS QUADRAS 21 E 14, NOVA MARABÁ. Nº 45/2013 - SOLICITA A PAVIMENTAÇÃO 

ASFÁLTICA COM DRENAGEM DA RUA ENTRE AS QUADRAS A E B, NA FOLHA 14 - NOVA MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador PEDRO CORREA LIMA. 

Nº 46/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL REFORMA E AMPLIAÇÃO DO 

NÚCLEO DE EDUCAÇÃO INFANTIL OLAVO BILAC, NO BAIRRO SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 47/2013 - SOLICITA AO 

EXECUTIVO REFORMA DO PRÉDIO E MANUTENÇÃO DA ESTRUTURA HIDRÁULICA E ELÉTRICA DA ESCOLA M.E.F. 

SÃO FÉLIX, LOCALIZADA NO BAIRRO SÃO FÉLIX PIONEIRO. Nº 48/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL 



 
 
 
 
 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ 

By Ti-pc2 Av. Hiléia s/n, Agrópolis do Incra, Bairro Amapá – Cep – 68 502 - 100  

6 

REFORMA DO PRÉDIO E QUADRA DE ESPORTE E MANUTENÇÃO DA ESTRUTURA HIDRÁULICA E ELÉTRICA DA 

ESCOLA M.E.F. JARBAS GONÇALVES PASSARINHO, SÃO FÉLIX PIONEIRO.  

Requerimentos do Vereador ELOI DA SILVA RIBEIRO. 

Nº 23/2013 - SOLICITA AS OBRAS DE LIMPEZA, REDE DE ESGOTO E 

TERRAPLANAGEM NA RUA ENTRE AS QUADRAS 15 E 24, EM TODA SUA EXTENSÃO, LOCALIZADA NA FOLHA 28 - 

NOVA MARABÁ. Nº 24/2013 - SOLICITA A INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS PÚBLICAS NO CANTEIRO CENTRAL DA 

AVENIDA ANTÔNIO MAIA, NA MARABÁ PIONEIRA. Nº 25/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO A TROCA OU 

COLOCAÇÃO DE UM TRANSFORMADOR DE ENERGIA ELÉTRICA PARA A E.M.E.F. JUDITH GOMES LEITÃO.   

Requerimentos da Vereadora VANDA RÉGIA AMÉRICO GOMES. 

Nº 50/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL A CONSTRUÇÃO DE UMA 

ACADEMIA AO AR LIVRE NA VP 07, ENTRE AS FOLHAS 19 E 29 (EM FRENTE AO ROTARY) - NOVA MARABÁ. Nº 

48/2013 - SOLICITA AO EXECUTIVO MUNICIPAL RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA TRAVESSA PRAÇA DO COQUEIRO, 

ENTRE AS AVENIDAS SILVINO SANTIS E MARECHAL DEODORO - SANTA ROSA.  

Requerimentos do Vereador UBIRAJARA NAZARENO SOMPRÉ. 

Nº 37/2013 - SOLICITA A CONSTRUÇÃO DE QUADRAS ESPORTIVAS NA RUA BEIRA 

RIO, BAIRRO AMAPÁ. Nº 38/2013 - SOLICITA AGÊNCIA DE CORREIOS NA VILA BREJO DO MEIO.  

Requerimentos do Vereador MIGUEL GOMES FILHO. 

Nº 718/2013 - SOLICITA INSTALAÇÃO DE PONTO DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA EM 

POSTES LOCALIZADOS NA FOLHA 32, NO BAIRRO NOVA MARABÁ. Nº 35/2013 - SOLICITA REDE DE ESGOTO, 

TERRAPLANAGEM E PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA VIA V.272 DA FOLHA 15, EM TODA SUA EXTENSÃO - NOVA 

MARABÁ. 

Requerimentos do Vereador GILSON FERREIRA DA SILVA. 

Nº 37/2013 - SOLICITA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NA RUA ARACAJÚ, BAIRRO 

JARDIM BELO HORIZONTE, MARABÁ-PA (REITERA REQ. DA VER. JÚLIA ROSA). Moção Nº 4/2013 - SOLICITA A 

CÂMARA MUNICIPAL DE MARABÁ MOÇÃO DE CONGRATULAÇÃO E RECONHECIMENTO A SENADORA DA 

REPÚBLICA KATIA ABREU E O DEPUTADO FEDERAL GEOVANE QUEIROZ. 

Foram apresentadas e encaminhadas para a Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, as seguintes matérias: 

Anteprojeto de Lei nº 11/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO,  

DISPÕE SOBRE A CONSTRUÇÃO DE MONUMENTO COMEMORATIVO AO CENTENÁRIO DE MARABÁ E , 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  

Anteprojeto de Lei nº 13/2013, da Vereadora VANDA RÉGIA 

AMÉRICO GOMES, DISPÕE SOBRE A MANUTENÇÃO, PELO MUNICÍPIO, DE UM IMÓVEL PARA SERVIR 

DE APOIO A PACIENTES ORIUNDOS DO MUNICÍPIO DE MARABÁ E QUE ESTEJAM EM TRATAMENTO DE 

SÁUDE EM BELÉM PELO TFD,E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

Projeto de Decreto Legislativo nº 8/2013, da Vereadora JÚLIA 

MARIA FERREIRA ROSA VELOSO, CONCEDE O TÍTULO DE HONRA AO MÉRITO AO CIDADÃO 

LEONILDO BORGES ROCHA, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  
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Projeto de Lei nº 64/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, AUTORIZA O EXECUTIVO MUNICIPAL A CRIAR O PROGRAMA MUNICIPAL DE 

MICROCRÉDITO DESTINADO A EMPREENDEDORES INDIVIDUAIS, TRABALHADORES POPULARES E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS.   

Projeto de Lei nº 65/2013, do Vereador ANTÔNIO FERREIRA DE 

ARAÚJO, INSTITUI A COLETA DE MEDICAMENTOS VENCIDOS E ESTRAGADOS E DA OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.       

Em votação o Parecer da Comissão de Justiça, Legislação e 

Redação, ao Projeto de Lei nº 48/2013, do Vereador MIGUEL GOMES FILHO, INSTITUI O 

CONSELHO CONSULTIVO DE EX-PREFEITOS DE MARABÁ (CEPM). Após as discussões o Parecer 

foi aprovado por unanimidade e o Projeto encaminhado para a Comissão de 

Administração, Serviços, Segurança Pública e Seguridade Social.                                            

                                      Lideranças: Com a palavra o Vereador ANTÔNIO ARAÚJO, Líder do 

PR, disse que já deu resultado o controle do horário da falação dos Vereadores da 

tribuna, informando que viajou para Paragominas por conta própria, quando na ocasião 

em conversa com o Prefeito e o Secretário de Saúde local, estes informaram que não 

sabiam da visita, mas colocaram que a Administração Pública é direta e só alguns 

setores são terceirizados. Em relação ao fechamento da BR 222 pelos indígenas, disse 

que o movimento é legítimo, mas as filas foram quilométricas, pessoas passaram mal e 

as ambulâncias com pessoas doentes não podem ficar paradas, asseverou. Concluiu 

ratificando o pedido feito em Requerimento para a que a Ouvidora do Município venha a 

esta Casa fazer esclarecimentos sobre o serviço, pois já se passaram dois meses do 

adiamento. Vereadora GILSON SILVA, PP, parabenizou o Secretário de Obras pelo 

excelente trabalho, frisando que está desempenhando a contento o seu papel. 

Parabenizou também o Vereador PEDRO CORREA pelo evento realizado em São Félix em 

comemoração dia das Mães. Mais adiante disse que oxalá o PT tivesse uma Senadora 

como KÁTIA ABREU, pois a mesma tem trânsito em todo o Congresso Nacional e articula 

todas as questões mesmo não sendo de interesse de seu Estado, bem como vai 

prevalecer o Projeto da UFPA, e terão licitações para a derrocagem do Lourenção e 

posterior construção da Hidrovia, encerrou. Vereador JOSÉ SIDINEI, PSDB, disse de sua 

insatisfação com os problemas na saúde e educação, agradecendo os colegas de 

parlamento que pensam igual a ele, frisando que pensou em renunciar ao cargo de 

Vereador, pois ao colocar as situação só quer ver resultados, mas está sendo criticado. 
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Concluiu informando que haverá reunião com a Comissão e Transporte desta Casa, 

quando serão debatidos vários assuntos relativos a atual situação. Vereador UBIRAJARA 

SOMPRÉ, PPS, sugeriu que a Comissão de Educação visite a Escola JOÃO ANASTÁCIO 

para verificar a questão da denúncia colocada pelos alunos e enviada a Vereadora 

IRISMAR MELO, sugerindo uma reunião com o Secretário de Saúde. Informou que esteve 

em Brasília com o Prefeito JOÃO SALAME e com a Senadora KÁTIA ABREU, quando 

foram debatidos assuntos relacionados ao Projeto de derrocagem do Lourenção, mas a 

Vale tenta inviabilizar. Sobre a ocupação da BR 222, disse que a manifestação não vai 

parar enquanto a Sra. DANIELLE CAVALCANTE, não sair da direção de assuntos de 

saúde das Etnias, pois a mesma persegue os índios,  e informando que ambulâncias com 

pessoas doentes tem livre acesso e podem passar pelo movimento, concluiu. Vereadora 

VANDA AMÉRICO, PSD, disse que a luta dos índios é real e está solidária ao movimento. 

Ressaltou que o verão já chegou e o povo quer ver a Cidade limpa, sugerindo que a seja 

feito um mutirão de Secretarias relacionadas a limpeza para que façam um trabalho 

simultâneo, pois o aspecto que fica é de sujeira em alguns pontos, bem como a 

população depois destes quatro anos precisa estar e andar em alto astral com a Cidade 

limpa e isto precisa ser colocado como prioridade na reunião com o Prefeito, 

argumentou. Vereador GUIDO MUTRAN, PMDB, sugeriu que a denúncia colocada sobre a 

Diretora da Escola JOÃO ANASTÁCIO DE QUEIRÓZ, seja passada para a Comissão de 

Direitos Humanos desta Casa, para que verifique a questão. Em relação ao Bairro do 

Aeroporto, disse que cobrar pelos estacionamentos seria a solução para diminuir o 

número de veículos naquele local. Reportou-se a situação do transporte urbano, 

orientando a Comissão de Transportes desta Casa, para que faça estudo geral sobre as 

rotas dos coletivos. Concluiu, frisando que é importante a presença nesta Casa, do 

Secretário de Indústria e Comércio, no sentido de que sejam feitos encaminhamentos 

antes do término do 1º Semestre. Vereador ADELMO AZEVEDO, PTB, disse que a Cidade 

passa por situação difícil, temos de saber para onde está indo o dinheiro para pequenas 

despesas, como caixões para as pessoas falecidas, pois não se pode conseguir um 

benefício por falta de recursos, asseverou. Frisou que entregou dois talões de energia no 

Gabinete da Prefeitura para serem pagos, relativos ao Colégio São Francisco, bem como 

os alunos estão para ser despejados por falta de pagamento dos anexos, alinhavou. 

Sobre o serviço de Mototáxistas, disse que as concessões precisam ser revistas, pois 
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60% (sessenta por cento) dos donos não são os mesmos, mas sim de outros Estados, 

por isso temos de retirar as concessões, através de relação dos Sindicatos a ser 

encaminhada a esta Casa, sugeriu. Concluiu informando que levou ofício para a Postura 

do Município, sobre a Colônia Z-30, pois membros daquela Instituição estão cobrando 

estacionamento de veículos que ali chegam. 

    Encerramento: Não havendo mais assunto a tratar a Sessão foi 

declarada encerrada e para constar, foi lavrada esta Ata que depois de apreciada e 

aprovada será assinada pela Senhora Presidenta e Secretários presentes. 


